

缩
涨

春招变化逐个看

多所公办院校依学考缩招
本科招生计划再创新纪录

春季高考是高考综合改革的重要组成部分，主要面向参加学考的高中生和参加“3+证书”考试的中职生。根据相关数据，广东2025年春季高考报名人数超64万，其中学考人数超44.2万，“3+证书”考试人数达200186人，整体比去年增加约4万人。

目前，广东春季高考最低录取分数线及各招生院校的招生计划已出炉，考生于3月13日开始填报志愿。记者梳理发现，今年春季高考招生规模比去年减少了2000多人，在考生人数再创新高的情况下，竞争将更加激烈。此外，多所公办院校依学考缩招，同时提升“3+证书”考试招生比例，以调整生源结构。而今年春招最大的亮点，则是本科招生规模的进一步扩大，12所本科院校共招1825人，为中职生提供了更多直升本科的机会。

■新快报记者 徐绍媚



多所公办院校减招依学考，提升“3+证书”比例

今年广东共有103所院校在春季高考招生，对比去年，新增了深圳城市职业学院和广州华立学院招生，广东理工学院暂停专科层次招生。据初步统计，2025年整体招生计划约27.4万人，相比2024年减少了2000多人。

各院校招生计划此前已公布，部分院校招生规模继续调整。其中，多所公办院校依学考缩招引发关注。深圳职业技术大学、广东轻工职业技术大学依学考普通类分别减招523人和515人；广东水利电力职业技术学院依学考普通类今年有1823个计划，比去年减少近700个；广东交通职业技术学院和广东科学技术职业学院依学考分别减招1400人和1800人。与此同时，不少院校提升了“3+证书”招生比例，如广东水利电力职业技术学院春季招生规模整体

比2024年缩减了300多人，但在招生类别计划安排上加大了对中职生的招生比例，计划比去年增加300多人。广东机电职业技术学院“3+证书”计划招生1981人，扩招超1000人。广东财贸职业学院“3+证书”考试招生2350人，较去年增加1138人。广东文艺职业学院“3+证书”计划968人，比去年增加688人。有业内人士认为：公办院校通过调减依学考计划提升“3+证书”比例，从而增加优质学位提振“3+证书”的报到率，响应创新强校工程的要求。

另外，由技师学院升格而成的深圳城市职业学院首次加入春季高考招生行列，共有5个招生专业，计划招生470人，其中依学考成绩招生95人，“3+证书”招生375人，占比达80%。

正加快升本进程的三所热门院校亦备

受关注。其中，广州番禺职业技术学院春季高考共招1990人（不含退役士兵10人），相比2024年的234人，扩招1756人。深圳信息职业技术学院扩招144人，顺德职业技术学院招生规模与去年持平，依学考增加6个专业招生。

民办院校则成为今年春季高考扩招“主力”。广州南洋理工职业学院依学考招生计划为3600人，相比去年增加了300多人。广州华南商贸职业学院2025年春季总招生计划6200人，较2024年增长12.7%，其中依学考拟招3700人，比去年增加了500人。广东南方职业学院今年依学考招生计划数为7763人，扩招763人。广州东华职业学院春季高考共有4550个计划，其中依学考普通类3210人，相比去年增加了1880人，扩招幅度颇大。

温馨提醒

依学考普通类、
“3+证书”专科批次
分数线上升

3月5日，广东省教育考试院公布了广东2025年普通高校春季高考招生录取最低分数线。

“3+证书”考试本科批次分数线为260分，专科批次分数线为120分；退役士兵考生分数线为85分，内地西藏新疆中职班考生分数线为90分，与去年持平。其中，本科批次与去年持平，专科批次则比去年（115分）提高了5分。

依学考招生普通类分数线为文化科总分190分。体育类文化科总分180分，体育类专业省统考180分。音乐类（含音乐教育、音乐表演）文化科总分165分，音乐类专业省统考150分。美术与设计类文化科总分170分，美术与设计类专业省统考150分。舞蹈类文化科总分160分，舞蹈类专业省统考150分。

记者对比发现，依学考普通类文化科录取分数线相比2024年提升了5分。而体育类和音乐类（含音乐教育、音乐表演）、舞蹈类文化科分数线均比去年下降5分，专业省统考分数线不变。美术与设计类文化科和美术与设计类专业省统考分数线均比去年下降了5分。

新增3所本科招生，本科计划达1825人

广东春季高考为中职生直升本科提供了更宽敞的渠道，今年本科招生院校达到12所，新增3所本科院校开展“3+证书”招生，招生总计划数再创新高。

其中，深圳职业技术大学首次增加“3+证书”本科招生，招生专业为数字动画专业，计划招30人。广东轻工职业技术大学同样首次开展“3+证书”本科招生，在产品设计专业招35人。另外，民办本科广州华立学院首次在“3+

证书”本科招生，计算机科学与技术、电气工程及其自动化两个专业共招生100人。

其他本科院校中，韩山师范学院“3+证书”本科有300个计划，扩招100人；广州科技职业技术大学“3+证书”本科总计划300人，比去年增加50人，新增机械设计制造及自动化技术一个招生专业。广东工商职业技术大学“3+证书”本科总计划同样为300人，比去年增加50人，新增物联网工程技术、数

字媒体技术等2个招生专业。广东白云学院“3+证书”本科总计划为300人，比去年增加50人，新增动画专业招生。广东科技学院“3+证书”本科总计划为300人，比去年增加50人，新增环境设计这一招生专业。

另外，广东技术师范大学、韶关学院、岭南师范学院、嘉应学院等“3+证书”本科招生计划共有160人。从公布的数据来看，今年本科总招生计划达1825人，相比去年扩招了465人。

优化专业结构，56所院校调整专业分组

广东今年春季高考志愿填报继续实行院校专业组模式，即1个院校专业组为1个志愿填报单位。报考普通类专业的考生，可填报20个院校专业组志愿；报考艺体类专业的，可填报10个院校专业组志愿。每个院校专业组可填报6个专业志愿、1个是否服从专业调剂选项。普通类和艺体类专业不能兼报，考生只能选择其中一类进行填报。“3+证书”考试则分本科、高职（专科）两个批次，两个批次同时填报志愿。本科批次设1个院校专业组志愿，每个院校专业组设1个专业志愿，不设是否服从专业调剂选项。

值得注意的是，今年多所高校因新增专业招生和优化专业结构，专业组有所调整。新快报《阳光高考》志愿填报顾问杨锐鑫表示，据初步统计，今年共有56所院校存在专业分组调整，公办院校有38所，民办院校有18所。专业分组增加的院校比分组减少的院校多，增加分组较明显的院校有9所，分别是肇庆医学院、广州番禺职业技术学院、广东水利电力职业技术学院、河源职业技术学院、惠州城市职业学院、中山火炬职业技术学院、深圳城市职业学院、广东文理职业学院、广东肇庆航空职业学院。其中，肇庆医学院已于2024年夏季升

本，今年结合选科要求提升专业选材标准，令分组有所增加。广东水利电力职业技术学院近几年持续调整，今年改为以学院为单位进行了专业组细化，调整幅度大。减少专业分组的院校有14所，包括韩山师范学院、广东轻工职业技术大学、广州科技职业技术大学、广东工商职业技术大学、广东机电职业技术学院、广东省外语艺术职业学院、广州铁路职业技术学院等。其中，韩山师范学院、广东理工学院暂停春季专科批次招生；广东轻工职业技术大学、广东机电职业技术学院、广东省外语艺术职业学院三所公办院校恢复至2023年时的分组模式。